

美国前国务卿基辛格博士，对国际关系的研究一点也不比知名教授差。他曾有意回母校哈佛大学当个老师，可哈佛大学说，凡在政府任职超过两届的，就不再资格回校任教。基辛格无奈，只好继续把官当到底了。

大学的“脾气”有多大

林奇

大学的“脾气”有多大？这个问题不能一概而论。但是，许多大学的“脾气”那可是相当大的。

在苏格兰北部一个教育不发达的地区，有一位女学生，中学毕业的考试成绩达到了申请牛津大学的标准。这可是当地近百年来的头一遭，当地政府十分重视。令人遗憾的是，牛津大学的教授面试后说，该生不具备牛津大学要求的创造潜质，不要。于是，当地政府就一二级地向上找，最后找到教育大臣出面说情，也没有用。教育大臣又找副首相前去说情，结果还是没戏，副首相只得请当时的首相布莱尔出面。

布莱尔动之以情、晓之以理，可牛津大学硬是不给面子，理由就一个：任何人无权更改学院教授的面试结论。

布莱尔丢了面子，心里自然憋屈，私下发牢骚说牛津大学真是太古板了。结果这话传到了牛津大学，师生大怒，立即宣布，取消授予布莱尔荣誉博士学位的原定计划。

要说政要们替别人说情，大学拿出点“脾气”也就罢了，当轮到他们自己的事，大学一视同仁，也不惯着。

美国前国务卿基辛格博士，对国际关系的研究一点也不比知名教授差。他曾有意回母校哈佛大学当个老师，可哈佛大学说，凡在政府任职超过两届的，就不再资格回校任教。基辛格无奈，只好继续把官当到底了。哈佛大学曾邀请时任美国总统的里根参加校庆。里根一想，机会来了，就让人捎话，问能不能送他个荣誉博士的头衔。按说荣誉博士毕竟不等同于真正的博士，所以应该算不上是什么大的原则问题，何况里根还是当时的国家元首。可哈佛师生对此议论纷纷，认为他和学术一点都不沾边，还是不送为好。于是里根没来参加校庆。爱来不来，庆典照办，哈佛还是哈佛。

其实，国外的有些大学历来就够牛气的。哥伦比亚大学曾拒绝给英国女王授予荣誉学位，牛津大学曾拒绝给撒切尔夫人授予荣誉学位。曾任佛罗里达州州长的布什总统的弟弟，也被佛罗里达大学拒绝授予荣誉学位，只给了个荣誉校友算是安慰。这些大学够牛气吧？大学的大“脾气”除了

是自己“耍”出来的，也是烘托出来的。因为许多本身“脾气”就很大的名人，一到了大学，马上就变得没“脾气”了。几次获得奥斯卡奖的好莱坞导演斯皮尔伯格，年轻的时候大学没读完就辍学投身电影了。几十年后，50多岁的他再度回到母校，继续攻读电影专业的学士学位。虽然这时的斯皮尔伯格已经是如日中天的大腕，他的电影成了大学电影专业的教学范本，可他依然得接受年轻教师的指导，该交作业就得交作业，该做论文就得做论文。

当然，也不是所有大学的“脾气”都大。有一些大学就“平易近人”多了，对名人不但没“脾气”，为了“追星”，甚至还低三下四，投怀送抱，弄得颜面尽失也在所不惜。香港艺人吕良伟到一所大学演讲，该大学当场宣布聘请他为名誉教授。没想到热脸遇到个冷屁股，吕良伟就是不愿领这个情，以“无功不受禄”为由拒绝了。

说到底，那些大学的“脾气”大，其实是在维护大学的尊严。大学的尊严不是大学本身的尊严，而是学术的尊严、科学的尊严。对大学的尊重，实际上是对科学精神的尊重，是对自然规律的敬畏。一个不自尊的大学，一定缺少严谨的科学精神，也就自然难以取得人类社会发展史上可圈可点的成就。

在无数古今中外的宗教绘画中，为了显示神佛超凡、伟大，往往其头上都有光环存在。其实，撇开宗教上的象征意义不谈，即使是生在现实世界中的任何一个凡夫俗子，他们身上同样也有一道光环，只不过不过为人的肉眼所见了罢了。

英国一名医生华德·基尔纳早在1911年采用双花青染料涂刷玻璃屏，首次意外发现了环绕在人体周围宽约15毫米的发光边缘。当时医院的理疗暗室里漆黑一片，基尔纳正透过双花青染料刷过的玻璃瓶，观察病人的治疗情况。突然，一个奇怪的现象产生了——裸体病人的光晕。它色彩瑰丽，忽隐忽现，宛如缥缈的云雾，又像凝聚的气体，使人感到神秘莫测。这就是人体辉光。

1939年，原苏联科学家基里安模仿当年理疗室的环境，在高频高压电磁场中，成功地将人体辉光拍摄成了照片。于是，这一有趣的发现受到了全世界众多国家的科学家的广泛关注。

20世纪80年代后，日本、美国等相继使用先进高科技仪器对“人体辉光”进行研究，试图把“人体辉光”之谜公之于众。“日本新技术开发事业团”采用了具有世界上最高敏感度的，用于检测微弱光的光电子倍增管和显像装置，成功地实现了对“人体辉光”的图像显示，并把这种辉光称为“人体生物光”。

十年前的一天，我接到东海学院院长打来的电话，电影艺术家孙道临应邀到东海学院面试入学新生，请我写一篇报道。

我骑着自行车，很快赶到面试现场。一间很大的练功房，孙道临端坐在几位副校长中间，只见七十

孙道临选学生

冯联清

多岁的孙老师，面带笑容。

这次是艺术表演系招生，他对每个学生做出恰如其分的评价。

这时，一个女生因为鞋子不合脚，形体表

演时，竟然甩脱鞋子，她还是坚持演到最后。评委老师亮出低分。

轮到孙老师点评，他指出女生的疏忽，对她坚持到底的毅力、较

好的艺术功底给予很高评价。最后，这个女学生通过了面试。

我走出门时，发现那个女生站在教学大楼的门口，向准备离校的孙道临鞠躬致谢。他笑着鼓励女生不要气馁，女生感动得泪流满面。

摘自《新民晚报》

有人认为，这是人体的密码文字；有些科学家则认为，“人体辉光”是自然界一切生命的特别现象，是好像空气一样的复合物；还有人说这是一种由水气和人体盐分跟高电场相互反应的结果。总之，众说纷纭，莫衷一是。但“人体辉光”确实以其特殊的魅力吸引着众多的科学家为之探索。

肉眼看不见的“人体辉光”

辉光试验

尤其令人惊奇的是，科学家在研究“人体辉光”的照片中发现，照片中的光晕明亮闪亮突出，恰恰与中国古代针灸图上标出的针灸穴位相吻合，而每一个人又都有一种独特的辉光样式。

原苏联研究人员曾对酗酒者进行“人体辉光”追踪拍摄，他们发现饮酒者在刚刚开始举杯时，环绕在手指尖的辉光清晰、明亮。当人喝醉酒之后，指尖光晕会变成苍白色，同时他们还发现光圈无力并且向内闪烁着收缩，变得黯淡异常。他们对吸烟者也做了类似的试验：一天只吸几支烟的人，其辉光基本上保持正常状态；而当吸烟量逐步增大时，“人体辉光”便会呈现出跳动和不调和的光圈；如果是位吸烟上瘾的人，辉光就会脱离与指尖的接触而偏离中心。

辉光特点

实验表明，人体辉光的颜色和形状会根据人的健康状况、生理和心理活动等因素发生相应的变化。通常，青壮年的光晕比老人和婴儿明亮，身体健壮者比体弱者明亮，运动员比一般人明亮。同一个人各

部位的亮度也不一样，手和脚的光晕亮度较大，胳膊、腿和躯干的亮度小一些。

人体辉光是在特殊的外界环境中发出的，这是一种被动发光。人体不会主动发光呢？回答是肯定的。不过，这是一种超微弱冷光。据测定，它的能量微乎其微，即一个人发出的超微弱冷光，相当于200千米外一只1瓦特灯泡向四周散射的光芒。对此，人的肉眼是看不见的，只有用特殊的仪器才能进行观测。因而，千百年来，人们对自身发出的这一神奇光芒，一直茫然不知。

实际上，每个人自呱呱坠地至离开人世，始终都在发射这种超微弱冷光。它会随人的年龄增长、健康状况的变化，以及饥饿、睡眠等生理变化，而发生相应的改变。正常人身体两侧的超微弱冷光是对称的，疾病会使两侧的冷光失去平衡。因而，观测和研究这种冷光成了人们探索生命奥秘的一种重要手段。

辉光应用

原苏联科学家认为，人体辉光研究可以在临床诊断中发挥作用。因为某

些疾病在初露端倪时，辉光照片中就会显示出一种仿佛受云雾干扰的模糊“日冕”图像；癌细胞生长时，则会出现云片状的辉光。也有人提出，人体辉光研究将在侦破案件时大显身手，因为一个人试图行凶作案时，指尖便会发出红色旋光；而预感到将受到侵犯的人，身上马上会出现蓝白色光晕。倘若犯人企图说谎，辉光照片中便会出现闪烁跳动的各种色彩的光点。

另外，“人体辉光”会随着大脑活动的变化而发出程度不同的光辉，所以有人据此想把它应用到犯罪学上，譬如在对犯人进行审问时可以发现其是否企图说谎等。但是，截至目前，“人体辉光”的成因还是个谜。有人认为，这是人体的密码文字；有些科学家则认为，“人体辉光”是自然界一切生命的特别现象，是好像空气一样的复合物；还有人说这是一种由水气和人体盐分跟高电场相互反应的结果。总之，众说纷纭，莫衷一是。但“人体辉光”确实以其特殊的魅力吸引着众多的科学家为之探索。

摘自《中学生百科》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 孙明道 电话 67655582 E-mail: zzwzbwh1616@sina.com

国务院不带这个头

中央人民政府建立后，国务院(1954年9月第一届全国人大第一次会议召开前叫政务院)在中南海办公，都是老式旧平房。

国务院会议厅是决定国家大事的地方，也是一栋老式旧平房，光线阴暗，面积狭小，开会时非常拥挤。20世纪50年代中期，有关方面建议扩建这个会议厅，周恩来不同意。为了解决开会时的拥挤问题，国务院机关有关部门的同志，亲自动手，将室内隔墙打掉，稍加修理，增加了一些会议桌椅。

周恩来非常满意，说：

“这不是很好嘛。”后来，有人提出盖一座政府大楼的建议，把国务院开会用的会议厅和办公室一并解决，周恩来坚决不同意。

他对薄一波讲，清朝摄政王载洋办公的地方，只有东花厅、西花厅，办事人员只有四五个人，他的衙门总共不过十几个人。共产党是为人民服务的，只要他当一天总理，就不盖政府大楼。

在筹备建国10周年的“十大建筑”过程中，国务院机关事务管理局和有关部门提出兴建政府办公大楼的计划，还拿出在府右街西侧，从西安门大街到西长安街之间兴建大楼的设计图纸。

周恩来看到盖大楼的方案后，一天晚上，把国务院主管机关事务管理局的副秘书长高登榜找去，了解情况。

高登榜把盖办公大楼的几种设想作了汇报，周恩来又一次严肃地说：“只要我当总理，你们就要把大兴土木的念头取消，国务院不能带这个头。”

对于这件事，周恩来征求过国务院秘书长习仲勋的意见。习仲勋说：“人民的计划，还拿出在府右街西侧，从西安门大街到西长安街之间兴建大楼的设计图纸。

周恩来看到盖大楼的方案后，一天晚上，把国务院主管机关事务管理局的副秘书长高登榜找去，了解情况。

以后，在国务院会议上，周恩来一有机会，便有人建议兴建国务院办公大楼的问题为例，告诫大家，要经常警惕和反对“闹大”、“铺张”、“讲排场”的思想作风。

摘自《打开红色记忆》

为我留下那首华尔兹

代，菲茨杰拉德和泽尔达是最引人注目的一对情侣，每年花费3万美元，折合到现在，得以几百万计。他们的足迹遍布了欧洲，放浪形骸，挥金如土。他们经常在众目睽睽之下跳进广场的喷泉中，或者趴在出租车的顶篷上，他们在酒店大吵大闹被警察驱逐，他们在半夜的城市街道上极速飙车。当这一切不足以满足寻求刺激的心灵，泽尔达耽于吸毒，菲茨杰拉德则沉醉于酗酒。

他们需要菲茨杰拉德不停地写作，来支撑庞大的支出。另一方面，泽尔达的情致正是菲茨杰拉德的文学梦想。菲茨杰拉德醉心写作的时候，泽尔达就固执地把他拉到一个个酒会上，将他灌得人事不醒，然后露出得意的笑容。海明威曾用兀鹰不准分食来形容泽尔达这种疯狂的爱。海明威坚信菲茨杰拉德在《了不起的盖茨比》后不再有伟大的作品的根源是：泽尔达的疯狂毁掉了他。

也有评论家认为在菲茨杰拉德的大部分小说的女主人公身上都可以找到

在繁华的20世纪20年

他再不是“哈佛出来的傻子”

现在一呼百应的美国总统候选人奥巴马以前却是个十足的“菜鸟”。他是如何战胜强势的希拉里的？答案就是他以前也跌过跟头。

那是2000年的一次选举，见证了他如何成为一名懂得平衡的“政治人”。

1999年，奥巴马在伊利诺伊第一次区会供职。伊利诺伊是黑人参选得票率比较高的地区。早在1992年，波比·拉什就曾为第一个黑人政治家登上政坛。不过1999年，拉什栽了个大跟头，在与参选民主党市长候选人时，输得很惨。他的失败使奥巴马看到了希望，“吾可取而代之”，奥巴马站出来摩拳擦掌要试一试。

不过与拉什相比，奥巴马的出镜率少得可怜。连他的老师都觉得他的胜算不大！那时的奥巴马外表看上去很文气，拉什攻击他“简直就是哈佛出来的傻子”！

最致命的是，奥巴马自己也逐渐丧失了继续竞争的决心：“我有赢得选举的可能吗？”奥巴马不停地问自己。

在选举中期，他带着家人去夏威夷过圣诞，错过了议会的会议，议题是持有非法枪支是否应该定罪。议长当时要求奥巴马回来参会，但他以女儿生病为由拒绝了。而拉什却返回了，并且说：“我能错过这么重要的会议呢？”

奥巴马的这一举动引起了广泛的非议，结果拉什的得票率为61%，奥巴马仅为30%。

这次失败使奥巴马背上了6万美元的债务。他

每天都失魂落魄，有人注意到，他在接受采访时手都在发抖。

选举的尘埃已经落定，奥巴马意识到他必须找到出路，如果自己就这么销声匿迹，已经开始的政治生涯就会毁于一旦。

痛定思痛，奥巴马决心东山再起。在上一次的选举中，奥巴马还陶醉在自己的“文人”气质中。不过，在激烈的政治斗争中，“哈佛”腔是无济于事的。要想成为赢家，就必须要有手腕，“选民要的是一个强悍、有魄力的领导者，而不是一个只会侃侃而谈的学者！”奥巴马侃侃告诫自己。

作为黑人与白人的混血，奥巴马也意识到，单纯地打“种族牌”不是办法，因为无论是黑人还是白人，都不能完全接受他的背景。“黑得不够纯正”成

细节。他对自己的每个举动、每句话语、每个微笑都很注意。即使非常生气，他也能控制发作。

太阳照射着凉亭。普京让我们吃巧克力。接着，普京向我们讲起他的家史。他的父亲弗拉吉米尔是冶金工人，母亲玛利亚身体羸弱，但还是像苦工那样工作。1952年10月7日，玛利亚生下了普京。那时家庭条件十分困难，朝不保夕，生活环境也很差。小普京学习不好，还总打架，是他的老师激励他，他才能步入正轨。普京母亲因患肠癌于1998年过世，一年之后父亲也因癌症命归西天。他虽然没有看到普京进驻克里姆林宫，但他死前已称呼儿子“总统先生”了。

“星期六咱去钓鱼，这

名流故事

了奥巴马必须解决的问题。他决定采取多线作战的策略，先从白人入手，争取到了天主教会的支持，在伊利诺伊，白人天主教徒占很大的比例。

“如果你给我400万，我有40%的胜算；如果你给我600万，我就有60%的胜算；当然，如果你给我1000万，那么，我敢保证你不会吃亏的！”

现在，奥巴马已经不再是那个酸腐的学者了，他活络了许多。这次他看上了美国总统的位子，他争取到了芝加哥黑人商业界的支持；笼络了很多地产界的大亨；他也得到了芝加哥很多犹太商人的赞助。尽管这些人可能并不认识奥巴马，但都倾囊相助。

几轮下来，奥巴马越来越勇，他终于可以直面以往的惨痛失败，大声地说：“是的，我行！我行！”

摘自《时代》

到普京家“串门”

完全是私人活动。”普京向我们建议说。

两架直升机朝伏尔加河三角洲飞去。普京由6名保镖陪同，还有两名电台记者，两位医生。当然，还有那些个箱子和提箱人。在三角洲的沼泽地中间，整修了一个停机坪，已有一些船只在那里等候。海鸥鸣叫，苍鹭翱翔。总统登上一只渔民的小船，5艘美国摩托艇在附近巡逻，芦苇丛里还隐藏着一些警卫。普京与渔民亲切交谈，询问他们的工作和生活。普京将鱼饵远远抛去，不一会儿就有鱼上钩了，一条1斤多重的鲤鱼被拉出水面。普京惊叫一声，笑着喊道：“要想煮鱼汤喝，就得自己去钓！”

摘自《文化报》

